

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

VELIKONOČNI PONEDELJEK 10. 4. EZEKIJEL, PR	9.00	† ŠOLAR
TOREK 11. 4. STANISLAV, ŠK-MUČ.	7.00	ZA MILOST ZDRAVJA IN OKREVANJA
SREDA 12. 4. VIKTOR, MUČ	19.00	† CIRIL BIZJAK
ČETRTEK 13. 4. IDA, RED	19.00	† HELENA MARČUN
PETEK 14. 4. LIDVINA, DEV	19.00	† JOŽE KASTELIC † MIRKO PESJAK, OBL.
SOBOTA 15. 4. HELENA, KN	19.00	† ANKRŠT IN DEŠMAN
NEDELJA 16. 4. 2. VELIKONOČNA, BELA, NEDELJA - BOŽJEGA USMILJENJA	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † LADO ERŽEN
BERNARDKA LURŠKA, RED	10.00	† ANICA JEREB
PONEDELJEK 17. 4. RUDOLF, MUČ.	19.00	† OLGICA PISIČ
TOREK 18. 4. APOLONIJ, MUČ.	7.00	ZA MILOST ZDRAVJA IN OKREVANJA
SREDA 19. 4. LEON IX, PP	19.00	† DRUŽINA BAŠKOVČ
ČETRTEK 20. 4. TEOTIM, ŠK	19.00	† JOŽE IN STARŠI PIKELJ
PETEK 21. 4. ANZELM, ŠK-UČ	19.00	† DRUŽINA REBOLJ
SOBOTA 22. 4. ALEKSANDRA, MUČ	19.00	† VURNIKOVI IN HORVATOVI † FRANC KEMPERLE, 30. DAN
NEDELJA 23. 4. 3. VELIKONOČNA NEDELJA	8.00	† FILIP LUKAN ZA FARANE IN DOBROTNIKE
JURIJ, MUČ	10.00	† JANEZ AŽMAN
PONEDELJEK 24. 4. FIDELIS, DUH-MUČ	19.00	† STRŠI KEMPERLE IN STRIC LOJZ
TOREK 25. 4. MARKO, EV	7.00	ZA MILOST ZDRAVJA IN OKREVANJA
SREDA 26. 4. DOMINIK IN GREGOR, RED.	19.00	† JANKO BRINŠEK, OBL.
ČETRTEK 27. 4. HOZANA, DEV	19.00	† JOŽEF HORVAT
PETEK 28. 4. PETER CHANEL, DUH-MUČ	19.00	† GABRIJELA ROZMAN
SOBOTA 29. 4. KATARINA SIENSKA, DEV-UČ	19.00	† PAVLA EGART
NEDELJA 30. 4. 4. VELIKONOČNA NEDELJA - DOBREGA	8.00	† FRANC IN MARIJA ROZMAN ZA FARANE IN DOBROTNIKE
PASTIRJA PIJ V., PP	10.00	† ZVONKA ROZMAN

URADNE URE: PONEDELJEK, ČETRTEK in PETEK
poletni čas: 8.00 - 9.00 in 18.00 - 18.30
zimski čas: 8.00 - 9.00 in 17.00 - 17.30

IZDAL: ŽUPNIJSKI URAD RADOVLJICA,
Linhartov trg 30, 4240 Radovljica (odgovarja Andrej Župan, župnik)
TEL.: (04) 537 47 00, FAX: (04) 537 47 01, GSM: 041 861 411.
EMAIL: zupnija.radovljica@rkc.si, TRR: 03127-1000010674



DAL TI BOM
KLJUČE
NEBEŠKEGA
KRALJESTVA.

Mt 16,19

SKALA

LIST ŽUPNIJE RADOVLJICA

PRVI DAN V TEDNU

Veliko noč praznujemo prvi dan v tednu. V nasprotju s soboto, ki je dan počitka (po hebrejski besedi šābath, počivati) in sedmi dan v tednu, je velika noč in s tem tudi nedelja prvi dan v tednu kot dan novega stvarjenja ob Jezusu, vstalem od mrtvih. Oddihu in sprostivti je namenjena že sobota, saj sobotno zvonjenje ob 4h popoldne (pozimi ob 3h) imenujemo delopust. Sobota je lahko čas za nakupe in za potrebno rekreacijo, nedelja in zlasti še velika noč naj bo praznik, ko se zavemo svoje svobode v skupnosti z Bogom in s svojimi bližnjimi ob globokem doživljanju veselja nad življenjem, ki nam ga je prinesel od mrtvih vstali Zveličar. Takšno praznovanje je utrjevalo upanje na vstajenje prvim kristjanom in ga utrjuje tudi nam.



Nedelja, 26. 3. 2023 leto XXXVIII (677)

Novost vstajenja je izražena s poudarjanjem prvega dne v tednu. Vsak od štirih evangelijev ga kar dvakrat omenja, ko najprej našteva imena žena, ki so »prvi dan tedna šle navsezgodaj h grobu« (prim. Lk 24,1), in potem še v govoru o Jezusovem prikazanju učencem, ki je »tistega dne, prvega v tednu, /.../ stopil v sredo med nje in jim rekel: Mir vam bodi« (prim. Jn 20,19). V Apostolskih delih je rečeno o kristjanih, da so se »prvi dan v tednu zbrali k lomljenju kruha« (Apd 20,7); apostol Pavel pa naroča Korinčanom, naj »prvi dan v tednu« zbirajo darove za uboge (prim. 1 Kor 16,2). Naj nas večna novost življenja, ki nam ga prinaša od mrtvih vstali Jezus, tako prevzame, da nobeden izmed nas ne bo nasedal manipulacijam, v katerih nam stokrat prežvečeno postano vsebino ponujajo pod nalepko najnaprednejših zamisli, stare vzorce pa pod masko novih obrazov. To si voščimo med seboj in veliko noč praznujmo, kakor nam v berilu velikonočne nedelje naroča apostol Pavel: »Postrgajte stari kvas, da boste novo testo ... Praznujmo, pa ne s starim kvasom hudobije in zla, ampak z nekvašeni kruhom iskrenosti in resnice« (1 Kor 5,7-8). jd

NAŠI RAJNI: Kristina Faletič, roj. Ravnik, Radovljica; Ana Stopar, roj. Matijašević, Radovljica; Franc Kemperle, Radovljica. Gospod, daj jim večni pokoj.

MOLITEV ZA NOVE DUHOVNE POKLICE je vsak ponedeljek po sveti maši v župnijski cerkvi. Vabljeni.

ČIŠČENJE CERKVE:; 15. 4. :Bohinc - Koselj; 29. 4.: st. zak. Sk.; 13. 5.: starši prvoobhajancev; 27. 5.: st. zak. Sk; 10. 6.: pritrkovalci; 24. 6.: ml. zakonci.

Zahvaljujem se vsem, ki požrtvovalno čistite župnijsko cerkev. Vabljeni tudi ostali, da se pridružite kateri od skupin. Čiščenje cerkve se začne običajno ob 8.00 oz. po dogovoru.

SKUPINA PRENOVA V DUHU vabi vsako sredo po sveti maši v župnijsko kapelo k molitvi in branju Svetega pisma. Vabljeni!

MINISTRANTSKE VAJE so v velikonočnem tridnevju vedno eno uro pred obredi!

Člani ŽPS-ja:

- imajo srečanje v ponedeljek 24. 4. ob 20.00. Vabljeni že k sveti maši in molitvi za nove duhovne poklice.

- vodijo križev pot v nedeljo 2. 4. ob 19.00. Dobimo se ob 18.45, pred cerkvijo.

CVETNA NEDELJA GOSPODOVEGA TRPLJENJA (2. april) – spomin Jezusovega slovesnega vhoda v Jeruzalem. Blagoslov zelenja bo pri obeh svetih mašah. Pred 10. sveto mašo bo blagoslov beganc in zelenja pred cerkvijo.

VELIKI ČETRTEK (stolnica ob 9.00): Pri krizmeni maši nadškof z zborom duhovnikov blagoslovi krstno in bolniško olje, posveti krizmo, ki se uporablja

za krščevanje, birmovanje in posvečenje duhovnikov. Ta dan je dan duhovništva, saj je Jezus na veliki četrtek postavil zakrament mašniškega posvečenja, zato pri krizmeni maši duhovniki obnovimo duhovniške zaobljube. Kdor je ta dan v Ljubljani, je lepo vabljen h krizmeni maši.

Na veliki četrtek se spominjamo zadnje večerje, ki jo je Jezus obhajal s svojimi apostoli in nam sebe za vedno zapustil v skrivnosti evharistije. Ta dan Jezus postavi dva zakramenta: sveto evharistijo in mašniško posvečenje. Jezus je pri zadnji večerji svojim prijateljem umil noge in jim na konkreten način pokazal, kako naj bi tudi mi ljudem stregli in se v ljubezni priklonili do tal.

Večerna maša velikega četrta je ob 19.00!

VELIKI PETEK: strogi post, ker se spominjamo Jezusove smrti na križu. To je edini dan v letu, ko ni svete maše. Obredje ima tri dele: besedno bogoslužje, češčenje križa in obhajilo. Začetek obredov je ob 19.00 uri!

Duhovnik najprej v rdeči liturgični barvi (barva trpljenja) pred oltarjem v znamenje žalosti, da je Božji Sin umrl za nas, pade na obraz, verniki pa pokleknejo. Vsi skupaj nekaj časa tiho premišljujemo Jezusovo trpljenje. Obredje velikega petka se nadaljuje z branjem pasijona in čaščenjem križa. Naj bo naš poljub Kristusovih ran izraz naše ljubezni do Jezusa, ki je s križem odrešil vse ljudi. Vsak petek ob 15.00 se po cerkvah oglasijo zvonovi, ki nas spomnijo, da je Jezus umrl za nas, zato ob vsakokratnem petkovem zvonjenju ustavimo svoj korak in se v tišini svojega srca zahvalimo za to neizmerno Božjo ljubezen. Ob 15.00 je križev pot v župnijski cerkvi.

VELIKA SOBOTA: Na veliko soboto se spominjamo Jezusa, ki je okusil smrt in šel s svojo dušo v bivališče umrlih, da bi pravičnim, ki so živeli pred njim v Stari Zavezi (Mojzes in preroki), odprl nebeška vrata. Na veliko soboto si poleg blagoslova jedil vzemimo čas tudi za češčenje Jezusa v Božjem grobu. Nabirka pri Božjem grobu je namenjena vzdrževanju svetišč v Sveti deželi.

Vigilija pomeni bedenje, zato bomo s sveto mašo začeli ob zahodu sonca, kakor predpisuje liturgično navodilo, da svetloba velikonočne sveče razsvetli temine sveta. Velikonočna vigilija je mati vseh vigilij, je najbolj bogata sveta maša, ki je sestavljena iz štirih delov: slavje luči, besedno bogoslužje, krstno bogoslužje in evharistično bogoslužje. Obred bomo z ministranti začeli pred cerkvijo, kjer bomo blagoslovili ogenj, s katerim bomo prižgali velikonočno svečo, ki predstavlja vstalega Zveličarja. Med slovesnim prinašanjem velikonočne sveče v temno cerkev bo duhovnik trikrat zapel: »Kristusova luč!«, mi pa bomo ob tretjem vzkliku ob velikonočni sveči prižgali svoje sveče (prinesite svoje sveče in objemke, da ne bomo umazali obleke in tal). Po prihodu v cerkev bomo s prižganimi svečami stoje poslušali hvalnico velikonočni sveči. Po zadnjem berilu iz Stare zaveze bomo zopet zapeli Slavo, med katero se bodo oglasile orgle in razvezali zvonovi. Nato bomo zapeli velikonočno ALELUJO in poslušali evangelij o praznem grobu. Tretji del velikonočne vigilije je krstno bogoslužje, med katerim bomo obnovili naše krstne obljube, evharistično bogoslužje pa se nadaljuje po prošnjah za vse potrebe. Ob 7.00 uri je blagoslov ognja in vode, nato izpostavimo Sveto Rešnje Telo za češčenje. Obredi Velike Sobote bodo ob 19.00 uri!

BLAGOSLOV VELIKONOČNIH JEDIL:

CAJHNOVO ZNAMENJE (Sp. Lancovo): ob 13.00

PODRUŽNA CERKEV SV. LAMBERTA NA LANCOVEM: ob 13.30

ŽUPNIJSKA CERKEV SV. PETRA: ob 15.00, ob 16.00 in ob 17.30

DOM DR. JANKA BENEDIKA: ob 16.45

VELIKA NOČ: Največji krščanski praznik začnemo s trikratnim prepevanjem vstajenske aleluje ob praznem grobu. Naj naše veselje zadoni tudi zunaj cerkve, da v svet, v katerem živimo, ponese mo veselo sporočilo o vstajenski procesiji. Vsi, ki stanujete ob poti, kjer se bo razvila velikonočna procesija, ste vabljeni, da okna okrasite s cvetjem in prižgete sveče, da bomo tudi na zunaj pokazali naše veselje do vstalega Kristusa. Vstajenska slovesna maša s procesijo ob 7.00 in slovesna maša ob 10.00. Pri obeh mašah bo tudi darovanje okoli glavnega oltarja za CERKEV (klopi, oltarji...) ter voščilo z župnikom. Se priporočam.

VELIKONOČNI PONEDELJEK – EMAVS

Kakor sta učenca odšla v Emavs in se po poti pogovarjala o vsem tem, kar se je zgodilo z Jezusom v Jeruzalemu, tako smo ta dan tudi sami vabljeni, da novico o vstalem Jezusu ponese mo k prijateljem, sorodnikom in se skupaj poveseimo velikonočnega dogodka. Vzemimo si čas za prijatelje, bolne in ostarele in pojdimo tudi sami v »Emavs«. Sveta maša je ob 9.00.

MAŠNA ZNAMENJA: MONŠTRANCA

Profesor Močnik je v svojem času poskušal za mnoge liturgične verske predmete najti ustrezno slovensko poimenovanje. Predlagal je, da bi rekli monštranci »pokaznica.« Izraz se ni uveljavil. Iskanje in poskušanje je vendarle doseglo svoj namen: bolj jasno in razločneje vidimo, kaj pomeni monštranca. Neka deklica mi je nekoč rekla: »Ali nisem tudi jaz monštranca (pokaznica), če z dobrimi deli, s prijaznostjo in ponižnostjo služim ljudem? S tem kažem na Jezusa, ki je prav to delal.« »Čim večja je ljubezen, tem močnejše je čaščenje,« je na velikonočno nedeljo rekel pater Tailhard de Chardin (umrl je leta 1955 v New Yorku). Kot znanstvenik naravoslovja je odprl zgodovinsko dimenzijo krščanske vere v kozmično širino. V svojih duhovnih spisih večkrat omenja, da kristjan, ki se poglubi v čaščenje, ne da bi sam to vedel, doživi sebe kot vrata v središču in v globini univerzuma. Teilhard piše: »V eni izmed njegovih pripovedi se predstavi Benson, ‚videc‘, ki pride v samostojno kapelo, kjer moli redovnica. Ko vstopi vanjo, nenadoma zagleda, kako se okrog tega neznanega kraja povezuje in premika ves svet, v smeri želja uboge ženske, ki moli. Kapela samostana je hkrati postala pol, okoli katerega se je vrtela zemlja. Okoli sebe je opazovala senzibilizirala vse, ker je verovala; in njena vera je bila bolj učinkovita, ker je svojo zelo čisto dušo postavila v Božjo bližino. To je odlična prilika.« V nekem podobnem sestavku govori Tailhard o evharističnem čaščenju, o molitvi pred hostijo, ki je nameščena v monštranci za opazovanje, molitev in razmišljanje. V nekem mističnem dogodku se hostija, zakramentalno Kristusovo telo spremeni v podobo kruha, v sonce, iz katerega izhajajo žarki, podobni ognjenim

izboklinam, razširjenim okrog nebesnega telesa Sonca, ki na naši zemlji omogoča življenje. Posoda za prikazovanje hostije se imenuje monštranca in ustreza latinskemu izrazu za kazanje »monstrare«. Monštrance so nastale že v času gotike, mnogo več pa jih je od baroka dalje. Eden izmed teh kulturnih predmetov, najbolj izrazit, je ohranjen v loretskem samostanu v praških Hradčanih. Gre za baročno monštranco iz diamantov. Imenujejo jo tudi »praško sonce«, ker je v rahli asimetričnosti oblikovana kot sonce, iz katerega izhaja 53 različno dolgih zlatih žarkov, kamor je pritrjenih več kot 6000 majhnih diamantov. Ti dragulji so pred tem krasili poročno obleko češke grofice Kolowrat, ki jih je nato darovala in namenila za monštranco. Iz simbola ljubezni mladega para so postali simbol ljubezni do Boga na posodi, ki je v službi čaščenja. Evharistično čaščenje pred monštranco ali tabernakljem nikakor ne sme zmanjšati pomena evharistije. Jezus Kristus se s kristjanom in njegovo skupnostjo sreča najprej pri evharistiji in šele potem pri čaščenju znotraj tega praznovanja. To čaščenje pa lahko močno poglubi, kar prejmemo pri sveti maši in je duhovni zaklad. V času velike duhovne suše in samote je tolažba utrujenim dušam. Katoliške cerkve bi morale biti pogosto in dolgo odprte tudi za osebne obiske Najsvetejšega. Tako čaščenje močno gradi osebno vero in prijateljstvo z Jezusom. Celotni strah pred zlorabo najbrž ni sorazmeren z dobrino sproščene dostopa do tabernaklja.

STARODAVNA MOLITEV K SV. JOŽEFU, "KI JE VEDNO USLIŠANA"

Če molitev izrečemo v veri in za določeno duhovno korist, je vedno uslišana

Čeprav sveti Jožef, ki goduje 19. marca, v Svetem pismu ne spregovori niti besede, je zaradi tihega zgleada poslušne zvestobe in marljive skrbi za Sveto družino v Jezusovem zgodnjem otroštvu postal eden izmed najbolj priljubljenih krščanskih svetnikov.

Češčenje Jezusovega rednika naj bi se začelo v 3. ali 4. stoletju, v molitveniku Pieta pa je zaslediti molitev, ki sega v leto 50 po Kristusu.

To molitev so našli v 50. letu našega Gospoda in Odrešenika Jezusa Kristusa. Leta 1505 jo je papež poslal cesarju Karlu, ki se je odpravil v bitko. Kdorkoli bo bral to molitev, ji prisluhnil ali pa jo nosil pri sebi, ne bo umrl nenadne smrti in ne bo utonil, tudi strup nad njim ne bo imel nobene moči; prav tako ne bo padel v roke sovražniku, ne bo zgorel in v bitki ne bo premagan. Molite jo vsako jutro, devet dni zapored, z namenom po lastni izbiri. Doslej se še ni zgodilo, da ne bi bila uslišana.

To je torej molitev, za katero trdijo, da je bila "doslej vedno uslišana, če je naš molitveni namen za duhovno korist, zase ali za človeka, za katerega molimo".

O, sveti Jožef, tvoja zaščita je tako velika, tako močna, tako učinkovita pred Božjim prestolom, vate polagam vse svoje želje in hrepenenja.

O, sveti Jožef, pomagaj mi s svojo mogočno priprošnjo, naj mi tvoj nebeški Sin nakloni duhovni blagoslov, po Jezusu Kristusu, Gospodu našem, da bom lahko s pomočjo tvoje nebeške moči hvalil in častil najbolj ljubečega Očeta.

O, sveti Jožef, nikoli se ne utrudim, ko premišlujem o tebi in Jezusu, ki spi v tvojem naročju; ne upam se ti približati, dokler počiva ob tvojem srcu. Močno

Ga stisni tudi v mojem imenu, nežno Ga poljubi na glavo in Ga prosi, naj mi ta poljub vrne ob uri moje smrti. Sveti Jožef, priprošnjik za srečno zadnjo uro, prosi za nas. Amen.

Ne pozabimo, Bog vedno usliši našo molitev. Vendar včasih malce drugače, kot smo si sami predstavljali.

SEZNAM BRALCEV:

	1. berilo:	2. berilo:
NEDELJA, 2. 4.	Iz 50,4-7	Flp 2,6-11
Cvetna nedelja	8.00 CVETO URŠIČ	MAGDA ROZMAN
	10.00 BREDA GAŠPERIN	ROMAN GAŠPERIN
ČETRTEK, 6. 4.	2 Mz 12,1-8.11-14	1 Kor 11,23-26
Veliki četrtek	19.00 ALEŠ VURNIK	JANJA BORIČ
PETEK, 7. 4.	Iz 52,13-53,12	Heb 4,14-16;5,7-9
Veliki petek	19.00 MOJCA FLAJS	UROŠ ZAPUŠEK
NEDELJA, 9. 4.	Apd 10,34.37-43	Kol 3,1-4 ali 1 Kor 5,6-8
	7.00 MARKO GRIMANI	MARIJA JEKOVEC
Velika noč	10.00 BARBARA DEBELJAK RUS	SANDI WILLEWALDT
NEDELJA, 16. 4.	Apd 2,42-47	1 Pt 1,3-9
2. velikonočna ned., bela, ned. Bož. usm.	8.00 ROK PREŠERN	ALJA ŠTENDLER
	10.00 ALENKA ROGELJ	ROBERT ŠIFRER
NEDELJA, 23. 4.	Apd 2,14.22-33	1 Pt 1,17-21
3. velikonočna nedelja	8.00 ROK ANDERLE	DARINKA M. DEŽMAN
	10.00 ANDREJA JALEN	ALENKA VURNIK
NEDELJA, 30. 4.	Apd 2,14.36-41	1 Pt 2,20-25
4. velikonočna ned., ned. Dobrega Pastirja	8.00 SILVA PISEK	RUDI MIKOLAJ
	10.00 ANAMARIJA NOVAK	ROK ANDRES

ŽUPNIJSKA CERKEV: Na obnovo čakajo stranski oltarji: sv. Ana, sv. Katarina in sv. Rok in sv. Sebastijan, osrednje klopi in križev pot. Ofri in vaši darovi bodo namenjeni za obnovo oltarjev. ŽUPNIJSKI TRR: SI56031271000010674

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

NEDELJA 26. 3.	8.00	† MIKOLAJ – MUNDŽAR
5. POSTNA NEDELJA – TIHA LARISA, MUČ.	10.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
19.00	† ANGELA MEDIC	KRIŽEV POT
PONEDELJEK 27. 3. RUPERT, ŠK.	19.00	† ANGELA MEDIC
TOREK 28. 3. BOJAN, KN.	7.00	ZA MILOST ZDRAVJA IN OKREVANJA
SREDA 29. 3. BERTOLD, RED.	19.00	† PAVEL IN LENČKA ZUPAN † FRANČ KEMPERLE, 7. DAN
ČETRTEK 30. 3. AMADEJ (BOGOLJUB), VOJVODA	19.00	† DOLINOVI
PETEK 31. 3. KORNELIJA, MUČ.	18.30	KRIŽEV POT
SOBOTA 1. 4. IRENA IN AGAPA, MUČ.	19.00	† PETER TONEJC, OBL. † IVANKA IN ANTON ŽEROVC
NEDELJA 2. 4.	8.00	† MEŽNAR – MELIVA
6. POSTNA NEDELJA – CVETNA FRANČIŠEK PAOLSKI, RED.	10.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
19.00	† STARŠI SAJENKO IN BIZJAK	KRIŽEV POT
PONEDELJEK 3. 4. SIKST I., PP-MUČ.	19.00	† STARŠI SAJENKO IN BIZJAK
TOREK 4. 4. IZIDOR, ŠK-UČ	7.00	ZA MILOST ZDRAVJA IN OKREVANJA
SREDA 5. 4. VINCENCIJ FERER, DUH	19.00	† ANTON DEŽMAN IN STARŠI
VELIKI ČETRTEK 6. 4.	19.00	† IVAN PODNAR
VILJEM, OP		
VELIKI PETEK 7. 4.	15.00	KRIŽEV POT
JANEZ DE LA SALLE, DUH	19.00	OBREDI VELIKEGA PETKA
VELIKA SOBOTA 8. 4.	19.00	† JOŽE MARČUN
VALTER, OP		
NEDELJA 9. 4.	7.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
GOSPODOVO VSTAJENJE	10.00	† IVAN DEMŠAR
VELIKA NOČ		